OBLICZENIA TECHNICZNE

A. LINIE KABLOWE SN 15 KV – ZASILENIE PZL OD GPZ KOKOSZKI
Moc zapotrzebowana dla systemu I i Systemu II

Pz = 5 000 KW przy  tg(e = 0,4  (cos(n = 0,93)

Prąd obciążenia po stronie SN 15 KV


Iobc =   
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Istniejące linie kablowe – zasilanie systemu I i II – typ HAKnFtA  3x 120 mm2
Projektowane linie kablowe od muf przelotowych do PZL system I i II

 – typ 3 x XRUHAKXS  1x 120 mm2
Obciążalność znamionowa kabla 3 x XRUHAKXS  1x 120 mm2, ułożonego w ziemi (rezystywność cieplna gruntu = 1,0 
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  ), w przepustach ( kp = 0,85), temperatura otoczenia 200 (f1 = 0,93), jeden tor zasilania (L = 50 cm > 25 cm ; f2 = 1,0) ; 

In = 285 A (katalog Tele-Fonika Kable S.A.)

Izn = In x kp x f1 x f2 = 285 x 0,85 x 0,93 x 1,0 = 260,5 A > Iobc

Sprawdzenie kabla na warunki zwarciowe:

Tk = 1,5 s ; 

 Tkr = 1,0 s; Ithr = 11,3 KA (katalog Tele-Fonika Kable S.A.)
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= 11,3 x 0,81 = 9,22 kA; ( Ith = 5,82 kA – patrz pkt B.3 obliczeń) 

Zależność spełniona.

B. PUNKT ZASILANIA LOTNISKA - PZL

I. OBLICZENIA PODSTAWOWE        

1. Uziemienie stacji.
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2. Dobór jednostki transformatora.

Dla obu systemów zasilania przyjęto jednostki transformatorów 630 KVA .
3. Dobór kondensatorów do kompensacji mocy biernej dla wskaźnikowego 

     współczynnika mocy cos(n = 0,80  

   QK = Ps (tg(n - tg(e) = 630 · (0,75 - 0,4) = 220,5 kVAr


dobrano baterię kondensatorów VARSET-CLASSIC 400/415 o mocy 225 kVAr stopniowaną,


o stopniach regulacji 15 x 15 kVAr załączaną samoczynnie,


konstrukcja i sterowanie wg typowego rozwiązania Schneider Electric.
4. Dobór przekładników pomiarowych SN.


- przekładniki prądowe RGNN1



I1n > Iobc 



I1n = 300 A > 207 A; I2n = 5 A

Sn = (I2n2 · Z2n) = 52 x (2x0,05+2x0,04+
[image: image5.wmf]5

,

2

57

10

×

) = 6,25 VA ( 30 VA



Ith = 100 · I1n = 30,0 kA > 5,82 kA


Idyn = 2,5 · Ith = 75,0 kA > 14,08 kA


- dobrano przekładniki IMZ 20; 300/5 A/A; Ith = 100 ( I1n;   30 VA    0,5FS10
- przekładniki napięciowe:
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S2 = ( Sf =  4 · 2 = 8 VA oraz dla zachowania klasy + 10 VA
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przewody typ DY 1,5 mm2

- dobrano przekładnik UMZ 20-1; 15 000 :
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  V/V;  50 VA;  kl. 0,5 


  UWAGA : warunek zachowania klasy:  0,25 Sn < S2 < Sn nie jest spełniony. 

 
        Należy obwody w fazach dociążyć obciążeniem czynnym = 10 W

UWAGA !

W przypadku zastosowania innych urządzeń – bateria kondensatorów, przekładniki 

(innego producenta) obowiązuje równoważność parametrów technicznych.

ii. Obliczenia zwarciowe.
1. Schemat obliczeniowy ( zasilanie SYSTEM1 = zasilanie SYSTEM2 )



GPZ KOKOSZKI

    3 x AL 120 mm2

          TR 630




 2. Parametry obwodu zwarciowego:


- Dla poziomu napięcia 15 kV

   impedancja systemu: 


[image: image10.wmf]W

=

×

=

×

=

076

,

1

230

15

1

,

1

1

,

1

2

2

Z

n

s

S

U

X



   linia kablowa:



Xk = X1 · L = 0,12 · 3,5 = 0,42(
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- Dla poziomu napięcia 0,4 kV

   impedancja systemu:


[image: image12.wmf]W

×

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

×

=

-

3

2

10

765

,

0

15

4

,

0

076

,

1

s

X



   linia kablowa:
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 transformator Trihal suchy żywiczny 630 kVA poziom izolacji 17 kV:



uz% = 6 % 



Pcu = 7800 W
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3. Zwarcie na szynach rozdzielni SN w stacji.


- prąd początkowy: 
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- prąd udarowy:
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dla rozdzielni SN „Schneider Electric”
- prąd wyłączeniowy symetryczny:
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μ= 1



Isym = 5,55 kA
<  INws = 12,5 kA dla rozdzielni SN SM6 „Schneider Electric”

- prąd zastępczy n – sekundowy

przy stałej czasowej obwodu zwarcia
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           i przy tk = 1,5 s  ;  tk > 10 T   ; 
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Ith = 1,05 · 5,55 = 5,82 kA
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  <  IthT1 = 12,5 kA dla rozdzielni SN SM6 „Schneider Electric”

4. Zwarcie na szynach rozdzielni NN w stacji .

- prąd początkowy:
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 <  Idyn = 187 kA dla rozdzielnicy RGNN  PRISMA   PLUS
- prąd wyłączeniowy symetryczny
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    μ= 1

· prąd zastępczy n – sekundowy

przy stałej czasowej obwodu zwarcia
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           i przy tk = 0,4 s  ;  tk > 10 T   ; 
[image: image40.wmf]m

+

Þ

1

= 1,05



[image: image41.wmf]kA

I

m

I

k

th

22

,

16

"

1

=

×

+

=

         




[image: image42.wmf]kA

I

I

th

thT

22

,

16

1

=

³

  <  IthT1 = 85 kA dla rozdzielnicy RGNN  PRISMA  PLUS

UWAGA !

W przypadku zastosowania innych rozdzielnic SN i nn , transformatorów 

(innego producenta) obowiązuje równoważność parametrów technicznych.

(2,3 + 1,2)km
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